

# 屯昌县人民法院

屯法〔2018〕59号

---

屯昌县人民法院关于印发  
《屯昌县人民法院关于“立、审、执”  
协调工作机制》的通知

本院各部门：

《屯昌县人民法院关于“立、审、执”协调工作机制》经院审判委员会2018年第3次会议讨论通过，现予印发，请有关部门结合工作实际，认真抓好落实。



2018年5月28日

## 屯昌县人民法院 关于“立、审、执”协调工作机制

为全力推进本院执行工作健康快速的发展，实现从立案到审理到执行过程中的无缝对接，进一步提高裁判文书的可执行性，真正从源头上解决执行难问题，根据《中华人民共和国民事诉讼法》、《最高人民法院关于审理拒不执行判决、裁定刑事案件适用法律若干问题的解释》等规定，经院审判委员会研究讨论，特制定“立、审、执”协调工作机制如下：

**一、立、审、执部门协调会由分管审务办院领导负责召集，审判委员会委员，立案、审判、执行、审判管理办公室负责人及部分业务骨干参加，通过交流沟通立、审、执方面的新法、新规，协调立案、诉讼阶段当事人提出的请求、判决判相是否能执行，确保需执行案件进入执行程序后，都能得到有效执行。**

**二、执行部门定期收集、整理执行工作中需要与立案、审判部门协调的具体事项，提交审务办汇总审核，提交分管领导审批同意后召集协调会议。**

**三、会议由审判事务管理部门人员通报立、审、执之间的协调情况，指出存在的问题和不足，明确下一步的工作目标，并对因判决不明，造成执行不能的案件进行通报。**

**四、在立案环节，加强诉讼引导，树立立案兼顾审判和执行的意识，尽可能的记录当事人身份信息、财产信息、居住地址、确认地址、联系电话、工作场所等信息。执行关口前移，在当事人立案提起诉讼时，即告知其执行风险，告知可申请采取诉前保全，财产保全等措施，避免义务人在案件审理阶段非法转移、隐匿财产，为案件审结后的执行提供保证。**

**五、在审理环节，坚持能动司法，审理兼顾执行，强化“大执行”意识，积极向当事人解释判决理由，以及当事人进行诉讼指导，做好判后答疑及诉讼权利义务告知工作。根据当事人的申请及案件情况，积极采取财产保全和先予执行措施，避免造成案件审结后出现执行难题。**

**六、在案件审理阶段全面掌握义务人财产状况，审判庭在审理案件时要查清当事人身份情况，有针对性的调查义务人的财产状况以及联系方式为今后的执行打下基础。审判人员要有执行意识，在审理过程中积极向当事人双方解释判决的依据和理由，既要告知被告不依法履行要承担的相应法律责任，又要告知原告如何及时采取措施实现自己的合法权利，促进当事人双方配合法院执行工作。**

**七、审判人员在制作法律文书过程中，要说理性强，表述清楚，无歧义，避免给执行工作带来不必要的麻烦。**

**八、注重协调统一，强化审执衔接，审判过程中注重对当事人身份信息，财产状况等证据的存留、整理，并与执行**

信息进行有效对接。妥善运用调解化解纠纷，坚决杜绝“空判白判”，确保生效法律文书的可执行性，为顺利执行奠定基础。

**九、通过召开协调会的方式进行沟通，分析和讲评，以强化部门间的协调、配合。**